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РОБОТИ В КВІТНІ

СТІННА ГАЗЕТА ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН

більше різнородні вимоги розвитку 
рослини.

плено один американський кружляк, 
1 нищильник і 10 транспортних кора­
блів та знищено 37 американських лі­
таків.

З Генеральної Губернії

БОМБИ НА ЖІНОК І ДІТЕЙ
Не маючи змоги похвалитися будь 

якими воєнними успіхами, англійці та 
американці придумали легкий спосіб; 
перемоги: кидати бомби на безбо­
ронне цивільне населення! Але що лі- 
тунські атаки на відкриті німецькі мі­
ста, села й оселі, всетаки получені 
з риском, бо німці мають сильну про­
ти літу нську охорону, то англійці й аме­
риканці рішили спробувати ще легшо­
го способу. Вони налітали на малі 
містечка й села північної Франції, 
у Бретонії та Нормандії.

Врешті, 4-го квітня, у неділю, коли 
мешканці Парижа скористализ гар­
ної погоди і масово вийшли за місто, 
особливо на відкриття весняного се­
зону кінних перегонів, — налетіли туди 
сильні ескадри англійських та амери­
канських бомбовиків і обкидали па­
ризькі спортові груща бомбами! Зги­
нуло поверх 300 осіб, а добра тисячка 
ранених залягла всі парижські шпи­
талі. Голова французької держави, 
старенький маршал Петен, виголосив

ФЮРЕР І ДУЧЕ стрінулися між 
7. і 10. квітня та перевели розмови 
в усіх політичних і військових спра­
вах, що цікавлять Німеччину й Італію. 
З італійського боку у тих розмовах; 
взяли участь: шеф італійського гене­
рального штабу ген. Амброзіо, секре­
тар для закордонних справ Бастіяніні, 
італійський амбасадор у Берліні Діно 
Альфієрі та вищі старшини генераль­
ного штабу. З німецького боку у зу­
стрічі були присутні: райхсмаршал Ґе- 
рінґ, шеф Найвищого Командування 
маршал Кайтель, шеф генерального 
штабу ген. Цайцлєр, міністр закордон­
них справ Рібентроп, великий адмірал 
Деніц і німецький амбасадор у Римі 
Макензен. Німецько-італійські розмо­
ви переведені були в дусі найбільшої 
приязни. Стверджено повну однозгід- 
ність думок. Рішено боротися аж до 
повної перемоги.

БОРИС III., король Болгарії, відвідав 
Головну Кватиру Фюрера. Болгар­
ський премієр проф. Філоф скінчив 60 
років життя і одержав з цього приво­
ду від Фюрера телеграму з сердечним 
привітом.

з цього приводу гостру промову проти 
терористів, що вбивають жінок і дітей 
своїх недавніх воєнних союзників, 
проти „поганих французів", що спря­
глись за кордоном із спричинниками 
нещастя Франції, і проти „комуністич­
ного варварства".

Але ще не прогомонів той голос обу­
рення Франції, ще не похоронено 
жертв терористичного нальоту на Па­
риж, як ті самі англійці й американці 
в понеділок 5. квітня, у білий день, 
з великої висоти обкидали бомбами 
бельгійське місто Антверпію. Впро­
довж чверть години згинуло в Антвер- 
пії понад 2.000 осіб. Лиш в одній школі 
згинуло 180 дітей, по інших школах 
також діялись страхітливі сцени. Кіль­
ка тисяч людей поранено, а на 10.000 
людей рахують таких, які залишились 
в одному одязі на собі, без усякого 
свого дорібку і без даху над головою.

Це англьо-американське бомбарду­
вання невинного й безборонного ци-

Також премієр румунської держави, 
МАРШАЛ АНТОНЕСКУ, і голова ма­
дярської держави, АДМІРАЛ ГОРТІ, 
відвідали Головну Кватиру Фюрера та 
перевели з ним розмови про всі важні 
теперішні справи, звязані з війною. 
Всі ці політичні зустрічі і наради були 
дуже сержечні і потвердили ще раз 
повну одностайність думок і цілей дер­
жав, що належать до „пакту трьох".

ЕСПАНІЯ святкувала 4-ті роковини 
визволення зпід червоного ярма. Те­
перішня боротьба еспанських добро­
вольчій на східньому фронті —- це про­
довження боротьби Єспанії проти чер­
воної язви.

СТАЛІН призначив знову 7-ох жидів 
генералами в червоній армії. Жидів­
ський часопис в Англії повідомляє про 
це з великою радістю, потверджуючи 
ще раз, що у Большевії правлять жиди.

ТОЙО, премієр Японії, їздив до Ман- 
джурії, щоб затіснити співпрацю між 
Манджурією та Японію та особисто 
відвідати головну кватиру японської 
армії, що стоїть на манджурсько-со- 
вєтському кордоні.

ЯПОНЦІ знову виграли морську би­
тву, що відбулась 7. квітня біля остро­
вів Фльориди на Тихому океані. Зато- 

вільного населення, та ще й населення 
свого недавнього воєнного союзника, 
це найбільший злочин XX століття, 
рівний хіба хлочинам червоних катів! 
З військового боку — це безглуздя, 
бо ж німецька армія на цьому не тра­
тить, а бойові фронти такого аліянт- 
ського „геройства" зовсім не відчу­
вають!

Так виглядає шлях між Харковом 
і Білгородом. Всюди сліди завзятих 
боїв. Велетенський совєтський повз 
„Московский колхозник", разом з ін­
шою понищеною та покиненою совєт- 
ською зброєю, є свідками останньої 

великої совєтської поразки.

В ІРАНІ (Персії) большевики зрів­
няли з землею 10 сіл у відплату за про- 
тисовєтські демонстрації місцевого на­
селення.

У ПОРТУГАЛІЇ була велика повінь. 
Ріка Тейо піднеслась на 5 метрів понад 
рівень і вилила. З цілих місцевостей 
людність втікала у паніці в безпечні 
місця.

У МЕКСИКУ вибух вулькан Пара- 
кутін. Гарячий попіл покрив грубою 
верствою довкільні поля, лява розли­
лась по околиці.

У ЧІЛЄ, ПЕРУ і інших країнах пів­
денної і середньої Америки відбувся 
землетрус, що понищив багато місце­
востей.

ГЕНЕРАЛ - ГУБЕРНАТОРСТВА
На східньому фронті — весняна тиша перед літньою бурею!

На всіх морях світа - нема безпечного місця!
воєнна ситуація у першій половині квітня?

Болото по коліна і вода по пояс — 
ось так розмокла земля на великих 
просторах європейського Сходу. їзди­
ти можна лиш нечисленними битими 
шляхами, що перетинають розмоклі 
і водою залиті поля. До того ще й ідуть 
рясні дощі. Ясно, що серед таких умо- 
вин не можуть іти ніякі більші ВОЄННІ 
дії. І тому на східньому фронті — роз­
мірний спокій і тиша.

Ще в першому тижні квітня больше­
вики пробували викинути німців знад 
Кубані, де німецькі й румунські війська 
створили сильний мостовий причілок. 
Він є постійною загрозою для Кавказу 
і тому большевики зосередили там 
6 дивізій і 3 стрілецькі бригади та пі­
сля сильної артилерійської підготови 
перейшли до наступу. Але той наступ 
закінчився повною совєтською невда­
чею та розгромом червоних військ.

З свого боку німецькі війська попра­
вили свої становища над Дінцем, очи­
щуючи південний і західний беріг тієї 
річки від большевиків. Вони раз-ураз 
ліквідують совєтські мостові причілки, 
здобувають різні місцевості і пригаду­
ють большевикам, що безповоротно 
скінчилася совєтська зимова офенси- 
ва. Зрештою, ця остання совєтьска ве­
лика офенсива не здобула ні україн­
ського чорнозему, ні донецького ву­
гілля, ані теж не знищила німецької 
армії, що сильніша, як була колине- 
будь! Якими ж утратами заплатили 
большевики за свої успіхи, вказують 
на це такі цифри: ось лиш у перших 
трьох місяцях цього року німці зни­
щили або здобули 6.410 совєтських 
автопанцерних возів (повзів), а в одно­
му місяці березні збили або знищили 
на землі 1267 совєтських літаків! А які 
людські втрати большевиків — гово­
рить про це один естонець, що служив 
шофером на вантажному авті у Ленін­
граді: він своїм автом щоденно виво­
зив трупи за місто. Йому вдалося 
втекти з червоної армії і тепер розка­
зує на сторінках естонської преси про 
страхіття у Совєтах: у самому лиш Ле­
нінграді згинуло останньої зими з го­
лоду, холоду і німецьких бомб та гар- 
матніх куль коло 300.000 людей. Ось 
так скривавлені і виснажені Совєти 
опинились — напередодні літа 1943.

Коли квітень — поганий місяць для 
війни на суші, то навпаки на морях на­
стала краща погода для акції підвод­
них човнів. І ось вже в березні німецькі

ГОРИТЬ МОРЕ!
Господарські справи

Торпеда німецького підводного човна по 
загорілася та з продіравленого корабля 
верхова камяниця, жбурляє в небо кл) 

підводні човни, разом з іншими воєн­
ними кораблями та літаками затопили 
138 англійських та американських ко­
раблів, разом містоти 926.600 тон. Чи 
це мало, чи багато, вказує на це по­
рівняння з двома попередніми рока­
ми. Ото ж у березні 1941. затоплено 
лиш 325.000 тон, а у березні 1942. — 
584.000 тон, себто в цьому році майже 
втроє стільки, що два роки тому і на 
дві третини більше, як минулого року! 
А вже в квітні знову пішло на морське 
дно дальших 35 кораблів на поверх 
240.000 тон! Від початку війни по кі­
нець березня цього року затоплено 
загалом 25.834.000 тон аліянтської ко­
рабельної містоти, себто на яких 5 мі-
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ЕВРОПА ПРИГОТОВАНА ДО ОБОРОНИ!
У містах і містечках над берегами Каналу, де колись у мирних часах 
кишіло від лікуванців та прогульковців, тепер замуровані всі вікна 
й двері всіх камяниць, що стоять фронтом до мор$|. Таким чином 
англійці, які хотіли б там висадитись, відразу напоролись би на ка­

м'яну запору, крізь яку треба би щойно пробиватись.

КОЖНА НІМЕЦЬКА ЗБРОЯ — ЗНАМЕНИТА!
Керівники ударних моторових човнів мусять бути приготовані на 
всякі перешкоди. Тому вже при вишколі кажуть їм брати у повному 
розгоні штучно побудовані перешкоди на ріці. Не диво, що так ви­
школені залоги тих човнів перепливають серед бурі і серед боїв 

широкі ріки і перевозять на другий бік німецьких вояків.

діїила американський корабель-цистерну, що віз кількасот вагонів нафти. Нафта 
істекла на море. Велетенський корабель, високий і довгий як велика багатопо- 
бами чорного диму та струмками горіючої ропи. А в тому пеклі гинуть сотні 

моряків, залога корабля.

ліонів більше, як узагалі мали аліянти, 
приступаючи до цієї війни!! Вони жи­
віть вже лише з частини загарбаних 
кораблів та новобудованих, які зде­
більше у першій таки своїй подоро­
жі — закінчують подорож на дні моря!

Не дивниця, що сам американський 
морський міністр Нокс, який зрештою 
відомий з своїх чванькуватих висту­
пів, мусів тепер признати, що „ситуа­
ція на морях погіршилася". Англій­
ський посол Дейвис, домагаючись від 
уряду, щоб він не промовчував утрати 
кораблів, кричав в лондонському пар­
ламенті з розпукою: „Нема такого 
місця на морях світа, де було б без­
печно! Ціла велика, могутня фльота 

спочиває вже на дні морей“! А чейже 
крім німців — діють ще на морях іта­
лійці та японці, які за першої світової 
війни були по стороні противників Ні­
меччині, — а аліянти в порівнянні 
з першою світовою війною мають да­
леко більше фронтів, далеко більші 
завдання і — розмірно далеко менше 
воєнних кораблів для охорони кон­
войних валок! І тому в Англії та Аме­
риці всі кричать тепер, що „на океані 
лежить найперший фронт аліянтів!"

На третьому фронті — у північній 
Африці — знову йдуть важкі бої. Але 
цей фронт у порівнянні зо східним та 
морським фронтом — не має великого 
значення.

25 РОКІВ ТОМУ НІМЦІ ПО­
МОГЛИ ФІНАМ ВИКИНУТИ 

БОЛЬШЕВИКІВ
В дні 3. квітня 1918. року ні­

мецький експедиційний кор­
пус під командуванням Гене­
рала фон дер Ґольца вичалив 
у фінській пристані Ганґе, 
щоб звідтіль повести бороть­
бу проти московських боль­
шевиків, які наскочили на Фін­
ляндію. А вже 13-го квітня 
червона залога столиці Фін­
ляндії, Гельсінкі, склала збро- 
ю. На світлині поруч бачимо, 
як фінський посадник міста 
Гельсінкі та інші чільні фінські 
діячі урочисто вітають німець­
кого Генерала фон дер Ґольца 
на майдані перед собором і дя­
кують йому за поміч у бороть­
бі проти червоних орд.

З нагоди цих 25-их роковин 
визволення столиці Фінляндії 
зпід червоного терору вся фін­
ська преса звертала увагу, що 
тепер знову німці й фіни сто­
ять рам’я об рам’я на спіль­
ному протибольшевицькому 
фронті, борючись за Европу 
і всю христіянську культуру.

ПОЧИНАЙМО ВЕСНУВАТИ!
Лови момент!" — 3 цим гаслом по­

чинаймо весняні праці. Зробити все 
в господарці у найбільше пригожий 
час — ні заскоро, ні запізно, — це й 
одна з перших передумов добрих уро­
жаїв.

Крім весняної підготови — на под­
вір’ї, треба й на полі про підготову 
дбати. Осушувати мокрі грунти. Ви­
возити решту гню на поле, де можна — 
розкидати та негайно приорювати йо­
го.

Як тільки розмерзла земля, хочби 
й не зовсім ще висохла, сіяти ячмінь, 
пшеницю, а дальше — вику, конюши­
ну, люцерну, льон, а навіть буряки.

ОЩАДНО З ВОГКІСТЮ ЗЕМЛІ 
При оранці не висушувати грунтів. 

Найкраще задержується 
вогкість там, де восени 
виорано на зяб. Тепер та­
ку землю зрушується тіль­
ки волокою, щоб більше 
не висихала, чи, як краще 
присохла — бороною. Ви- 
зяблену ріллю можна зру­
шити культиватором, 
більш запущену — мілко 
переорати.

При всій цій весняній 
обробітні поля про три 
справи не забувати, а са­
ме: 1) Весняна оранка ви­
сушує поле, тому орати 
ріллю лиш там, де конеч­
но, напр. незяблену осін­
ню, чи також визяблену, 
але запущену, напр. тяж­
ку, забур’янену, яку жадним іншим гос­
подарським знаряддям не дасться під 

сівбу підготовити. 2) На 
весні не оставляти ріллі 
в скибах, після оранки не­
гайно заволочити. 3) Всю 
зашкаралуплену землю зру­
шити. Уникання весняної, 
головно, глибокої оранки, та 
зрушування зашкаралупле- 
ної ріллі і негайне борону­
вання виораної—це основне 
правило ощадного господа­
рювання вогкістю землі.

ЩО ПОСІЄШ — ТЕ 
ЗБЕРЕШ!"

До цієї приповідки треба б 
ще додати слова: „як по­
сієш". Треба, бо на якість— 
спосіб, в який ми виконує­
мо дану сійбу, замало звер­
таємо увагу. Сійба, а сій- 
ба — це різниця. Треба ви­
конати сійбу якнайстаран- 
ніше, маючи на увазі най-

і
НЕ МАРНУЙТЕ ПОГНОЮ

Добре удобрення землі також побіч 
добору насіння, управи землі — спів- 
рішає про збір урожаю. Отже викори­
стаймо максимально всі природні до­
брива. Гній не лише на подвір’ї, але 
також при вивозі на поле удержуймо 
раціонально у великих потолочених, 
складаних у призми купах. Розкине­
ний на полі — негайно прирюймо. Де 
мало обірника, там розкидаймо його 
лиш у ряди, напр. під картоплі, куку­
рудзу, а навіть буряки, загрібуючи 
(прикриваючи) зверха землею.

Гноївкою підгноюймо тепер з весни 
сади, дещо пізніше марне збіжжя, 
а ще пізніше окопові (бураки, моркву, 
капусту і т. д.). Також попіл, курячий 

послід та компости використовуймо 
для підкормки просапних. Всі ці по­
гної продовж року зберігаймо окремо 
та уживаймо в відповідний час для під- 
кормлення рослини. —

ДОГЛЯНЬТЕ ОЗИМИНУ
Доглядайте поле на протязі цілого 

вегетаційного часу (росту) рослини. 
Відповідною працею на полі в часі ро­
сту рослини багато причинимося до 
збільшення врожаю. Отже тепер, щоб 
не замакала озимина, — прочистити 
борозни. У хмарні дні чи досвіта по­
боронувати озимину, головно пшени­
цю, та тим побудити коріння, а далі 
й цілу рослину до кращого росту. Та­
кож озиме жито й ячмінь (якщо за- 
шкаралуплена земля), поборонувати 
легкими боронами, та цим уможливи­
ти доступ повітря до коріння та переш­
кодити в випаровуванні вогкости. Де 
озимина підтягнена морозами на верх 
ріллі, там її привалувати.

Марну озимину підкормити салі- 
трою, числячи хоч 100 кг. на 1 га або 
розрідженою водою гноівкою.

Інж. А. Чемерис
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Галицький Губернатор, др Вехтер, 
видав розпорядження про скасу­
вання форм совєтської госпо­
дарки у ремеслі, роздрібному купец­
тві і промислі. Річ іде про варстати, 
крамниці і підприємства, що їх перей­
нято за большевицької влади у вла­
сність громад або держави. їх колиш­
ні приватні власники мають до кінця 
цього місяця зголошувати подання до 
старосте, щоб повернено їм їх варста­
ти й підприємства.

У цьому році в українських 
школах у Генеральній Губернії Ве­
ликодні ферії триватимуть від 18. до 
28. квітня, себто 11 днів. Великі літні 
ферії починаються в дні 4. липня і три­
ватимуть до 31. серпня. Новий шкіль­
ний рік почнеться 1. вересня.

Українці і Поляки у Ге­
неральній Губернії, що їх 
ранило підчас німецько- 
совєтської війни, можуть 
дістати допомогу. Висота 
допомоги залежить від 
ступня втрати працездат- 
ности. Каліки на ногу ді­
стануть даром протези.

Українські інва­
ліди з часів т. зв. „па­
цифікації" з 1930-го ро­
ку можуть дістати рен­
ту. Треба скласти відпо­
відне подання до старо­
ства.

квітня виїхав із залізнич-В дні 14.
ного двірця у Львові 300.000-ий робіт­
ник з Галичини на роботи до Німеччи­
ни. Щоб вшанувати цю подію, у пере­
ходовому таборі Уряду Праці у Львові 
уладжено урочисте пращання того 
300.000-го робітника. У тому святі взя­
ли участь представники німецької вла­
ди з Губернатором Галицької області, 
дром Вехтером, у проводі, та пред­
ставники Українського Центрального 
Комітету, з провідником дром В. Ку- 
бійовичем і його заступником, дром 
К. Паньківським. 300.000-ий робітник, 
Михайло Лисовець з Поборян, одер­
жав на пам’ятку від Губернатора дра 
Вехтера золотий годинник. Обдарова­
но також Анну Воротняк з Залужжя 
і Михайла Кіншура з Медині.

Виголошено низку промов під адре­
сою робітників, що від’їздили тим „ю- 
вілейним" транспортом. Співав укра­
їнський хор Осташевського.

Вийшов йовий розпорядок про 
вільні від праці дні для греко-ка­
толиків і православних. Державний се­
кретар др Бюлер запевнив у листі до 
гр.-кат. і православного єпископату, 
що число вільних днів зменшено лиш 
на час війни, згідно з потребами воєн­
ного часу.
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